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A T A 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) 1 

DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 2 

SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E 3 

VINTE. No décimo sexto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e 4 

dezesseis minutos, na sala virtual https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/lucia-cristina-5 

cavalcante-da-silva , reuniram-se, sob a presidência da professora doutora Lúcia Cristina 6 

Cavalcante da Silva, o professor doutor Normando José Queiroz Viana, o professor doutor 7 

Roberson Geovani Casarin e a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda 8 

PROFESSORA QUE JUSTIFICOU AUSÊNCIA: A professora doutora Mayara Sindeaux 9 

Barbosa Lima por estar em licença maternidade. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE 10 

QUÓRUM. 2. APROVAÇÃO DE ATAS. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. 11 

LEITURA DO EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1. DISCUSSÃO DOS 12 

RESULTADOS DA AVALIAÇÃO DO PPC DO CURSO DE PSICOLOGIA PELOS 13 

DISCENTES EM 2019.  7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, a diretora da Faculdade de 14 

Psicologia, professora Lúcia iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes e 15 

informando que a convocação foi enviada via e-mail. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO 16 

DE QUORUM. Todos os membros presentes. 2. APROVAÇÃO DE ATAS. Foi aprovada 17 

por unanimidade a ata da segunda (2ª) reunião ordinária do NDE do Curso de Psicologia. 3. 18 

INFORMES. A professora Katerine informou que os anais das semanas acadêmicas do 19 

Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas (IESB) já tem ISSN. A professora Lúcia informou 20 

que acontecerá no dia dezesseis de abril o primeiro debate entre os candidatos à reitoria da 21 

Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará (Unifesspa), via canal do Youtube oficial da 22 

Unifesspa. 4. PROPOSIÇÕES. O professor Normando propôs que fosse incluído na pauta o 23 

ponto “Análise de propostas de equivalência de disciplinas de PPC's de outros cursos da 24 

Unifesspa com disciplinas do PPC de Psicologia”, já que no período decorrido entre a presente 25 

reunião e a anterior foi possível identifica novas disciplinas potencialmente equivalente às 26 

disciplinas do PPC de Psicologia. Foi aprovada por unanimidade. 5. LEITURA DO 27 

EXPEDIENTE. A professora Lúcia leu o expediente do dia, informando que foi enviado por 28 

e-mail anteriormente. 6.  ORDEM DO DIA. 6.1. DISCUSSÃO DOS RESULTADOS DA 29 

AVALIAÇÃO DO PPC DO CURSO DE PSICOLOGIA PELOS DISCENTES EM 2019.  30 

A professora Katerine informou que foi aplicado, no mês de novembro de dois mil e dezenove 31 

(2019), às turmas de Psicologia o mesmo questionário utilizado na avaliação de dois mil e 32 

dezoito (2018), que está no formato de uma escala Likert, com resposta que variam de um (1) 33 

a cinco (5). A análise realizada foi exclusivamente quantitativa, a partir dos valores de média 34 

e mediana, sendo tabulada por meio de planilha no programa Excel. Foi arbitrada o valor de 35 

três (3) como valor médio. Informou ainda que a comissão que conduziu a avaliação é 36 

composta por ela, pelo professor Roberson e pelo professor Marcelo. O professor Roberson e 37 

a professora Katerine destacaram alguns aspectos dos resultados: os alunos avaliaram como 38 

muito bom o transporte público; a infraestrutura recebeu uma excelente avaliação. A 39 

professora Katerine questionou a representatividade do dado sobre transporte público, já que 40 

não houve mudança significativa no cenário neste aspecto. Sobre a infraestrutura, os 41 

professores Roberson e Katerine atribuíram a melhora na avaliação do item à mudança para o 42 
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bloco central. Embora, durante a aplicação do questionário, os alunos tenham relatado haver 43 

poucas tomadas nas salas de aula. Após ampla discussão, foi consenso que seria necessário 44 

introduzir no questionário de avaliação uma dimensão qualitativa; tentar reduzir o número de 45 

questões quantitativas, já que o tempo de resposta foi alto; seja feita a análise dos dados por 46 

turma, com a inclusão dos valores desvio padrão. Ficou acordado também que fosse realizada 47 

mais uma reunião do NDE para a discussão dos resultados dessa avaliação. Os 48 

encaminhamentos foram aprovados por unanimidade. 6.2. ANÁLISE DE PROPOSTAS DE 49 

EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINAS DE PPC'S DE OUTROS CURSOS DA 50 

UNIFESSPA COM DISCIPLINAS DO PPC DE PSICOLOGIA. O professor Normando 51 

fez a leitura do parecer das seguintes disciplinas: “Fundamentos Sociológicos Aplicados à 52 

Psicologia”, do curso de Psicologia equivalente à disciplina “Epistemologia das Ciências 53 

Sociais II” do curso de Ciências Sociais bacharelado, compatível em carga horária e em 54 

conteúdo; “Fundamentos Antropológicos Aplicados à Psicologia” do curso de Psicologia 55 

equivalente à disciplina “Teoria Antropológica I”, do curso Ciências Sociais bacharelado, 56 

compatível em carga horária e em conteúdo. O professor Roberson fez a leitura do parecer da 57 

disciplina “Estatística Aplicada à Psicologia” do curso de Psicologia equivalente à disciplina 58 

“Métodos e Técnicas de Pesquisa nas Ciências Sociais” do curso de Ciências Sociais 59 

bacharelado, compatível em carga horária e em conteúdo. Os pareceres foram aprovados por 60 

unanimidade. 7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a presidente do NDE, a professora 61 

Lúcia Cristina Cavalcante da Silva agradeceu a participação de todos e às dezesseis horas e 62 

vinte e nove minutos deu por encerrada a terceira reunião do Núcleo Docente Estruturante do 63 

ano de dois mil e vinte da Faculdade de Psicologia. Eu, Lúcia Cristina Cavalcante da Silva, 64 

lavrei a presente ata, que será lida e aprovada. 65 

___________ 66 

_________________________ 67 

____ 68 

___ _________ 69 


